
REGULAMIN 

Współzawodnictwa Lotowego o Mistrzostwo Oddziału 0455 Daleszyce 

obowiązujący w 2026roku. 

 

Oddział 0455 Daleszyce organizuje 12 lotów gołębi dorosłych oraz 5 lotów gołębi młodych        

w kategoriach: 

GOŁĘBIE DOROSŁE 

-  A-B-C-M 

-  Open 50 

- Open C 

- Super Mistrz 

-  Typowane 

-  Gołębie roczne 

- GMP 

- Intermistrzostwo 

GOŁĘBIE MŁODE 

-  Open C  

-  GMP  

- Kat. A  

1. 

Kategoria – A zalicza 6 gołębi, które zdobyły po 3 konkursy w lotach od 95 do 420km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 450km. 

2. 

Kategoria – B zalicza 5 gołębi, które zdobyły po 3 konkursy w lotach od 285 do 630km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 900km. 

3. 

Kategoria – C zalicza 4 gołębie, które zdobyły po 3 konkursy w lotach od 475km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 1500km. 

 

 



4. 

Kategoria – M zalicza 3 gołębie, które zdobyły po 2 konkursy w lotach od 700km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 1400km. 

 

 Konkurs zdobyty przez gołębia w danym locie może być zaliczany tylko do jednej 

kategorii. 

 W wyżej wymienionych kategoriach udział biorą tylko gołębie z listy GMP. 

 

5. 

O kolejności lokat współzawodnictwa lotowego w kategoriach A-B-C-M decyduje suma 

wykładnika wydolności lotowej gołębia (coefficientów) uzyskanego przez poszczególne 

gołębie na określonych dystansach. Im mniejszy coefficient tym wyższa lokata. 

6. 

Kategoria Open 50 – w kategorii tej udział biorą gołębie z listy GMP z pozycji od 1 do 50. 

Punkty zdobywa pierwsze 5 gołębi. Z lotów maratońskich powyżej 700km punkty zdobywa 3 

pierwsze gołębie. O końcowej lokacie decyduje suma zdobytych punktów.   

7. 

Kategoria Open C (całość ze spisu) – we współzawodnictwie biorą udział wszystkie gołębie 

umieszczone na spisie. Pierwsze 7 gołębi zdobywa punkty. Z lotów maratońskich powyżej 

700km punkty zdobywa 5 pierwszych gołębi. O końcowej lokacie decyduje suma zdobytych 

punktów.   

8. 

Kategoria Super Mistrz – w kategorii tej decyduje suma punktów z kat. Open 50 gołębie 

dorosłe i punktów z kat. GMP gołębie młode. 

9. 

Kategoria Typowane – w kategorii tej biorą udział gołębie z listy GMP. Obowiązuje seria        

5 z 10 typowanych. Z lotów maratońskich powyżej 700km obowiązuje seria 3 z 10 

typowanych. O końcowej lokacie decyduje suma zdobytych punktów. 

10. 

Mistrzostwo Gołębi rocznych – (rocznik 2025 z całego spisu) z lotów od 100 do 600km. 

11. 

Kategoria GMP gołębi dorosłych – w kategorii tej biorą udział gołębie z listy zgłoszone do 

GMP. Mistrzostwo rozgrywane będzie typowaną serią 10 gołębi, z których punkty do 

współzawodnictwa zdobywa maks. 5 pierwszych z tej serii. Gołębie seryjne winny być 



koszowane jako 10 pierwszych. Mistrzostwo to wyliczane będzie z 9 lotów oznaczonych do 

GMP w planie lotów.  

- 3 loty od 285 do 475 km, 

- 2 loty od 475 do 700 km, 

- 1 lot powyżej 700 km, 

O końcowej lokacie decyduje suma zdobytych punktów. 

 

12. 

Kategoria INTERMISTRZOSTWO - Punkty do współzawodnictwa mogą zdobywać wyłącznie 

gołębie umieszczone na spisie do GMP i wytypowane przez Hodowcę do serii na dany lot. 

Mistrzostwo rozgrywane będzie typowaną serią 5 gołębi, z których punkty  do 

współzawodnictwa zdobywają 3 pierwsze z tej serii. Gołębie seryjne muszą być koszowane 

jako 5 pierwszych. Mistrzostwo to wyliczane będzie z 9 lotów oznaczonych do 

Intermistrzostwo w planie lotów. O końcowym wyniku decyduje suma coefficientów 

zdobytych przez gołębie seryjne (3 szt.) z 6 wybranych przez Hodowcę lotów z pośród 

ujętych w planie z zachowaniem poniższych zasad: 

- 3 loty od 285 do 475 km, 

- 2 loty od 475 do 700 km, 

- 1 lot powyżej 700 km, 

13. 

Kategoria Open C gołębi młodych  – we współzawodnictwie biorą udział wszystkie gołębie 

umieszczone na spisie. Pierwsze 7 gołębi zdobywa punkty. O końcowej lokacie decyduje 

suma zdobytych punktów.  

14. 

Kategoria GMP gołębi młodych – we współzawodnictwie biorą udział wszystkie gołębie 

umieszczone na spisie. Mistrzostwo rozgrywane będzie typowaną serią 15 gołębi, z których 

punkty do współzawodnictwa zdobywa maks. 8 pierwszych z tej serii  i winny być one 

koszowane jako 15 pierwszych. Mistrzostwo to wyliczane będzie z 4 lotów oznaczonych do 

GMP w planie lotów. O końcowym wyniku decyduje suma zdobytych punktów. 

15. 

Kategoria A gołębi młodych - we współzawodnictwie biorą udział wszystkie gołębie 

umieszczone na spisie. W mistrzostwie tym zaliczone zostanie łącznie  6 najszybszych gołębi, 

które zdobyły po 3 konkursy z lotów. O końcowym wyniku decyduje suma coefficientów z 3 

lotów z pośród 4 ujętych w planie lotów oznaczonych do Mistrzostwa kat. A. Im mniejszy 

coefficient tym wyższa lokata. Gołębie zaliczone do wyliczenia wyniku w tej kategorii nie 

mogą być jednocześnie zaliczone do wyliczenia wyniku w kategorii GMP. 



 

16. 

W każdej kategorii nagrodzeni zostaną 3-ej  mistrzowie (puchary i dyplomy) oraz 

przodownicy (wszyscy który ukończą loty  - dyplomy). 

17. 

Z lotów Zarrentin (gołębie dorosłe)  oraz Rzepin (gołębie młode) – trzy pierwsze gołębie 

zostaną nagrodzone statuetkami i dyplomami. 

18. 

W kategorii Najlepszy Lotnik roku zostaną nagrodzone: 

- 3 najlepsze samce dorosłe (poniżej rocznika 2024) – puchary i dyplomy 

- 3 najlepsze samice dorosłe (poniżej rocznika 2024) – puchary i dyplomy 

- 3 najlepsze samce roczne  – puchary i dyplomy 

- 3 najlepsze samice roczne  – puchary i dyplomy 

- 3 najlepsze gołębie młode – puchary i dyplomy 

O zajętym miejscu w tej kategorii decydują zdobyte konkursy i punkty gołębia. 

19. 

Hodowca zobowiązany jest do włożenia na każdy lot w kat. Open 50, Open C, Typowane i 

GMP minimum 1-go gołębia. 

W przypadku nie włożenia  przez hodowcę gołębia na któryś z lotów nie zostanie 

sklasyfikowany w końcowym współzawodnictwie kat. Open 50, Open C, Typowane i GMP. 

20. 

Warunkiem zaliczenia każdej z kategorii  ujętej w niniejszym regulaminie jest konieczność 

sporządzenia listy oddziałowej spełniającej wymogi aktualnie obowiązującego w PZHGP 

Regulaminu Lotowo-Zegarowego (dotyczy lotów do 500km). Z lotów Rejonowych i 

Okręgowych 500+ i 700+ na punkcie wkładań musi być zakosztowane minimum 100 gołębi 

przez 10 hodowców.  

21. 

W lotach mogą brać udział tylko gołębie umieszczone na liście startowo-zegarowej. 

22. 

Harmonogram przyjmowania gołębi ustala Zarząd Oddziału uwzględniając 30 minut przed 

przyjazdem kabiny. Dane te zostaną przekazane Zarządom Sekcji. 

 



 

23. 

Ustala się wspólną dla wszystkich Sekcji godzinę otwarcia zegarów tj. 

a) Loty w kategorii A i B na godzinę 14:00 

b) Loty w kategorii C na godzinę 18:00 

c) Loty w kategorii M na godzinę 20:00 

24. 

Jeżeli któraś z Sekcji nie spełni warunków punktu wkładań tj. 100szt gołębi, 10-ciu 

hodowców i 10 zegarów, należy ustalić z Zarządem Oddziału inną Sekcję do wkładania gołębi 

na następny lot. 

25. 

Zobowiązuje się ostatni punkt wkładań (Sekcja) do pojenia gołębi przed wyjazdem w trasę. 

26. 

Hodowca biorący udział w niniejszych współzawodnictwach składa w macierzystym Oddziale 

w terminie ustalonym przez Zarząd Oddziału spis gołębi oraz uiści opłatę zgodnie                      

z preliminarzem budżetowym. 

27. 

Regulamin niniejszy jest ściśle powiązany z obowiązującym w 2026 roku Regulaminem 

Lotowo-Zegarowym. 

 


